
 
ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024 

13ο 16ο 18ο  είναι όμορα Νηπιαγωγεία και έχουν κοινά όρια 

Κατάθεση δικαιολογητικών στο σχολείο κάθε Δευτέρα και Τετάρτη και ώρες: 12:30 μ.μ. με 13:30 μ.μ. 

Τηλ. επικοινωνίας : 2109820090 

mail@16nip-ag-dimitr.att.sch.gr 

ιστοσελίδα Νηπιαγωγείου: 16ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ blog. sch.gr 

 

Α. Οι αιτήσεις εγγραφών στα Δημόσια Νηπιαγωγεία Γενικής Παιδείας για το σχολικό έτος 2023-2024  

θα πραγματοποιηθούν από 1 έως 20 Μαρτίου 2023. 

Μετά την ημερομηνία αυτή θεωρούνται ΕΚΠΡΟΘΕΣΜΕΣ και χρειάζονται την έγκριση του Δ/ντη Π.Ε. 

Εγγράφονται τα προνήπια που έχουν γεννηθεί το έτος 2019 

1) Οι γονείς υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση εγγραφής στην παρακάτω σελίδα: 
(https://proti-eggrafi.services.gov.gr/) και αυθεντικοποιούνται με τη χρήση κωδικών  taxisnet και 
συμπληρώνουν τα στοιχεία ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (προαιρετικά) και κινητού τηλεφώνου μέσω του 
οποίου θα ενημερώνονται για την πορεία της αίτησής τους. 

2) Επιλέγουν το Νηπιαγωγείο βάση των χωροταξικών ορίων και συμπληρώνουν: 

 α) Τα στοιχεία του παιδιού του είναι συμπληρωμένα γιατί το σύστημα διαλειτουργεί με το Μητρώο Πολιτών και 

οι γονείς απλά τα επιλέγουν για το τέκνο που θέλουν να υποβάλουν αίτηση. Σε περίπτωση ωστόσο που δεν 

περιλαμβάνεται το όνομα του παιδιού που θα εγγράψουν, τότε το εισάγουν μόνοι τους οι γονείς και 

τεκμηριώνουν τη σχέση κηδεμονίας είτε με δικαστική απόφαση επιμέλειας, είτε με ιδιωτικό συμφωνητικό 

ρύθμισης επιμέλειας, με ανάρτηση σχετικού αποδεικτικού σε ψηφιακή μορφή.  

 β) Διεύθυνση μόνιμης κατοικίας που τεκμηριώνεται με πρόσφατο αποδεικτικό ΔΕΚΟ, μισθωτήριο συμβόλαιο, ή 
άλλο δημόσιο πρόσφατο έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ρητά η διεύθυνση κατοικίας. 

 γ) Το ονοματεπώνυμο άλλου/ων τέκνου/ων τους που φοιτά/ούν στη σχολική μονάδα ή σε συστεγαζόμενη και 

βεβαίωση φοίτησης του/ς από το διευθυντή. 

 δ) Αν επιθυμούν φοίτηση στο προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα, στο Αναβαθμισμένο Πρόγραμμα του 

Ολοήμερου ή στο τμήμα πρόωρης υποδοχής του Ολοήμερου. 

 ε) Τα στοιχεία των συνοδών των νηπίων κατά την προσέλευση και αποχώρηση τους από το σχολείο ενώ 

παράλληλα επιλέγουν τη δήλωση: «Υποβάλλοντας αυτή την αίτηση, αναλαμβάνω την ευθύνη για την ασφαλή 

προσέλευση και αποχώρηση του νηπίου/προνηπίου. 

Πριν την οριστική υποβολή της αίτησης ο γονέας ενημερώνεται από το πεδίο «Πρώτη Εγγραφή» (gov.gr) για τα 
παραστατικά που θα απαιτηθεί να προσκομίσει κατά την επίσκεψή του στη σχολική μονάδα. 

Β. ΜΕ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΝΤΟΣ ΤΡΙΩΝ (3) ΗΜΕΡΩΝ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ: 

Μετά την ολοκλήρωση υποβολής και εντός τριών (3) ημερών,  οι γονείς απαιτείται να προσκομίσουν με 

επίσκεψή τους στη σχολική μονάδα τα εξής  δικαιολογητικά:  

 

 αίτηση εγγραφής για το τμήμα πρόωρης υποδοχής, για το Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα και 

για το Αναβαθμισμένο Πρόγραμμα Ολοήμερου Νηπιαγωγείου. 

 Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας ( ΑΔΥΜ). 

 Βιβλιάριο εμβολίων του μαθητή/τριας ή άλλο στοιχείο που αποδεικνύεται ο προβλεπόμενος 

εμβολιασμός. 

 βεβαίωση φοίτηση του άλλου/ων παιδιού τους (βλέπε το παραπάνω γ). 

 Γνωμάτευση από ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ εφόσον υπάρχει, σε περίπτωση μαθητή/τριας με αναπηρία ή ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες.  

Επισημαίνεται ότι η γνωμάτευση αυτή δεν αποτελεί προϋπόθεση εγγραφής του μαθητή/τριας στο Νηπιαγωγείο, 

διευκολύνει όμως την οργάνωση για την υποστήριξη μαθητών με ειδικές εκπ/κές ανάγκες. 

Πριν την τελική υποβολή της αίτησης (οριστικοποίηση), απαιτείται η έγγραφη συναίνεση του έτερου 
γονέα/κηδεμόνα με υπεύθυνη δήλωση του.  
 
Μετά την υποβολή της αίτησης, ο γονέας/κηδεμόνας λαμβάνει ενημερώσεις στο κινητό τηλέφωνο που έχει 
δηλώσει κατά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησής του για την πορεία της. Εφόσον απαιτηθούν διορθώσεις, η 
αίτησή του επιστρέφεται στον ίδιο από το Νηπιαγωγείο, προκειμένου να τις πραγματοποιήσει. Έπειτα από τις 
σχετικές διορθώσεις, η αίτηση γίνεται «αποδεκτή».  
Επισημαίνεται ότι η αποδοχή της αίτησης δεν συνεπάγεται απαραίτητα φοίτηση του νηπίου στη δηλωθείσα 
σχολική μονάδα. Η σχολική μονάδα φοίτησης του νηπίου/προνηπίου θα καθοριστεί μετά το πέρας της 
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διαδικασίας υποβολής των αιτήσεων και αφού η αρμόδια Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κατανείμει τις 
αιτήσεις σύμφωνα με τις διαθέσιμες θέσεις κάθε Νηπιαγωγείου. 
 

Γ. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΩΡΗΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΝΕΟ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΛΟΗΜΕΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ 

Στο Τμήμα Πρόωρης Υποδοχής και στο Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα (βλέπε παραπάνω δ) των Νηπιαγωγείων 

εγγράφονται  οι μαθητές/τριες κατόπιν αίτησης δήλωσης των γονέων/κηδεμόνων τους χωρίς προϋποθέσεις. 

1. Στο Τμήμα Πρόωρης Υποδοχής δικαίωμα συμμετοχής έχουν προνήπια/νήπια τα οποία είναι εγγεγραμμένα και 

φοιτούν στο Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα.  

2. Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του Τμήματος Πρόωρης Υποδοχής είναι τα πέντε (5) προνήπια/ νήπια.  

3. Ο χρόνος προσέλευσης στο συγκεκριμένο τμήμα είναι 7:45-8:00. 

Από το Νέο Αναβαθμισμένο Πρόγραμμα Ολοήμερου:  

1η αποχώρηση 16:00  

2η αποχώρηση 17:30 με τη λήξη του προγράμματος 

Στις σχολικές μονάδες δύναται να λειτουργήσει νέο, αναβαθμισμένο Πρόγραμμα Ολοήμερου με την προϋπόθεση ο 

ελάχιστος αριθμός μαθητών/τριών να είναι επτά (7) νήπια/προνήπια στα διθέσια Νηπιαγωγεία. 

Πρόωρη αποχώρηση νηπίων/προνηπίων από το Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η Διεύθυνση μόνιμης κατοικίας (βλέπε παραπάνω β) θα αναγράφει το όνομα του γονέα/κηδεμόνα 

που αιτείται την εγγραφή και θα τεκμηριώνεται με πρόσφατο αποδεικτικό ΔΕΚΟ, μισθωτήριο συμβόλαιο ή 

άλλο δημόσιο πρόσφατο έγγραφο, ώστε να προκύπτει ρητά η διεύθυνση κατοικίας. Θα πρέπει να υπάρχει 

ταυτοποίηση του γονέα που καταθέτει την αίτηση και των αποδεικτικών εντύπων που καταθέτουν προς τη 

σχολική μονάδα. 

Σε αντίθετη περίπτωση η αίτηση δεν θα γίνεται αποδεκτή από το σχολείο και θα επιστρέφεται για διορθώσεις. 

Δ. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΑ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 

Οι γονείς/κηδεμόνες των ενδιαφερομένων προνηπίων που έχουν γεννηθεί το έτος 2019 (προνήπια) δικαιούνται 

για το σχολικό έτος 2023-2024 να καταθέσουν ηλεκτρονική αίτηση μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 

Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) για εισαγωγή σε ένα μόνο Πειραματικό Νηπιαγωγείο ανεξάρτητα από τη διεύθυνση 

κατοικίας τους και τα όρια της σχολικής περιφέρειας του Νηπιαγωγείου. Σε ορισμένα μόνο Πειραματικά 

Νηπιαγωγεία μπορεί να είναι δυνατή η υποβολή αίτησης για νήπια (γεννημένα το έτος 2018), εφόσον υπάρχουν 

κενές θέσεις και σε συνάρτηση με τις συνθήκες λειτουργίας του συγκεκριμένου Νηπιαγωγείου, έπειτα από 

εισήγηση του οικείου Επιστημονικού Εποπτικού Συμβουλίου (ΕΠ.Ε.Σ.) και έγκριση της Διοικούσας Επιτροπής των 

Προτύπων και Πειραματικών Σχολείων (Δ.Ε.Π.Π.Σ.). 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι γονείς/κηδεμόνες που ενδιαφέρονται για τα Πειραματικά Νηπιαγωγεία, οφείλουν πρώτα να 

υποβάλλουν αίτηση εγγραφής μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://proti-eggrafi.services.gov.gr κατά το χρονικό διάστημα 

από 1 Μαρτίου έως 20 Μαρτίου 2023, βάσει της διεύθυνσης κατοικίας τους και σύμφωνα με τα όρια της 

σχολικής περιφέρειας του Νηπιαγωγείου που ανήκουν (βλ. κεφάλαια Α, Β, Γ της παρούσας). Με τον τρόπο 

αυτό εξασφαλίζουν την εγγραφή του παιδιού τους στο Νηπιαγωγείο, σε περίπτωση που δεν κληρωθούν 

στο Πειραματικό Νηπιαγωγείο. Στη συνέχεια, με την έκδοση της σχετικής Υπουργικής Απόφασης, μπορούν 

να καταθέσουν ηλεκτρονική αίτηση για συμμετοχή στην κλήρωση σε ένα Πειραματικό Νηπιαγωγείο, μέσω 

της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr). 

Επισημαίνεται ότι, κατά την περίοδο των εγγραφών, αποτελεί ευθύνη των Προϊσταμένων - Διευθυντών/ντριών 

των σχολικών μονάδων η μέριμνα για την τήρηση των εκάστοτε απαιτούμενων οδηγιών του ΥΠΑΙΘ και του ΕΟΔΥ 

για την αποφυγή της διασποράς του κορονοϊού.  

Σημείωση: οι ενδιαφερόμενοι που επισκέπτονται τη σχολική μονάδα να διαθέτουν προσωπικό στυλό και να 

ολοκληρώνουν σύντομα την επίσκεψή τους.  

Η Προϊσταμένη του 16ου Νηπιαγωγείου Αγίου Δημητρίου 

Κατσέλη Κωνσταντίνα 


